CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

zadania.info

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom podstawowy

DATA: 22 sierpnia 2023 r.
GODzINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Symbol arkusza
mMMAP-Po-100-2308

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:
D dostosowania zasad oceniania
D dostosowania w zw. z dyskalkulig

|:| nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wltasciwego przedmiotu na wiasciwym

poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.

Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

=0 NO

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-33).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol coem zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przeniesc na karte odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczei w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadka takg jak widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) m?
Dana jest nierownos¢
|x —5] <2

Na ktoérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajgcych powyzsza nieréwnosé¢? Wybierz wiasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A.
é: f——t—t
-3-2-101234567 X
B.
é :::J}:------>
-3-2-1012345¢67 X
C.
IIIIIIIII:III$||:4>_|_|_|_|_|_|_._>
-3-2-101234567 X
D.
32101234567 X
Brudnopis
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Zadanie 2. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba 3v45 — 20 jestréwna

1
A. (7-5) B. 5 C.7 D.

N| —

Brudnopis

Zadanie 3. (0-1) mm?/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log,s1 — %logZS 5 jestréwna

A (- %) B. (- %) C.

Brudnopis

e
o
N =
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 3n3 + 18n% + 15n jest
podzielna przez 6.
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Zadanie 5. (0-1) oo/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

-1
Wartosé wyrazenia 3 _2-81 jest rowna

A. B. (—1) C. 3 D. (—3)

W =

Brudnopis

Zadanie 6. (0-1) mm?/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Wartos¢ wyrazenia (2 —v3) = (V3—2)° jest réwna
A. (-2V3) B. 0 C. 6 D. 8V3

Brudnopis
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Zadanie 7. (0-1) ==/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x réznej od 0 warto$¢ wyrazenia 5— — x jest rowna

2x
wartosci wyrazenia

1—2x2 1

A. 2x ' 2x

1—x
B. % C.

Ll

Brudnopis

Zadanie 8. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

(x2—3x)(x%+1)
x2-25

Réwnanie = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie

A. jedno rozwigzanie.
B. dwa rozwigzania.
C. trzy rozwigzania.

D. cztery rozwigzania.

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwiaz réwnanie
3x3-2x>-3x+2=0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-1) z=m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punktem przeciecia
prostych o réwnaniach

A 2x+3y=2 [ —-x+y=-14.
B. 3x+2y=-12 i 2x +y =10.
C.x+y=-2 [ x—2y =4.
D. x—y=-14 [ —2x +y =22
Brudnopis

Zadanie 11. (0-1) mmm/
Miejscem zerowym funkgciji liniowej f jest liczba 1. Wykres tej funkcji przechodzi przez
punkt (—1,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Wzor funkcji f ma postac

A f()=—gx+1 B. f()=—2x+sy
C. f(x)=—-2x+2 D. f(x) =-3x+1

Brudnopis
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Zadanie 12. (0-1) ceemd

—k gdzie k

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = ;2—_'_1

jest pewna liczba rzeczywistg. Ta funkcja spetnia warunek f(1) = 2.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Warto$¢ wspétczynnika k we wzorze tej funkcji jest rowna

A. (-3) B. 3 C. (—4) D. 4

Brudnopis

Zadanie 13. (0-1) cm?
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = (x — 13)? — 256. Jednym z miejsc
zerowych tej funkgiji jest liczba (—3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba

A. (-29) B. (-23) C. 23 D. 29

Brudnopis
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Zadanie 14.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x)
(zobacz rysunek).

»
»
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Zadanie 14.1. (0-1)mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja f jest rosngca w przedziale
A. [-5,4] B. [5,7] C. [1,5] D. [-1,5]

Brudnopis

Zadanie 14.2. (0-1)

Zapisz ponizej w postaci sumy przedzialow zbiér wszystkich argumentéw, dla ktérych
funkcja f przyjmuje wartosci wieksze od 1.

Brudnopis
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Zadanie 14.3. (0-1)zzm?

Funkcja g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujgco: g(x) = f(—x) dla kazdego
x € [-7,—5] U [—4,4] U [5,7]. Na jednym z rysunkéow A-D przedstawiono,

w kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y), wykres funkcji y = g(x).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wykres funkcji y = g(x) przedstawiono na rysunku

A. B.
Va Va
6 6
/ ; \ ;
4 4
/ \
2 \ 2
/ 4 \ 4
9 y+
1 1
/] —-6-5-44£3-2 — 1 123 4567 x -7 -6-5- 3—2.—_11 12 3 45 X
2 2
-3 -3
A A
b g T
5 5
>~ s
O O
C. D
Ya Ya
- -
O O
[ C
J J
4 4
2 2
J J
2 2
1 1
1 1
7—5—5—4—3—2—11 12 3 ¢ “)\6 /] X —7—5—5—4—3—2—11 1 2/3 45 6 X
2 \ 2
N \ N \
-3 L \
4 L4
g [
J, —J
P s
-_O U

Brudnopis
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Zadanie 15. (0-2)

Funkcje A, B, C, D, E oraz F sa okre$lone dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wzory tych
funkcji podano ponizej.

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

E(x) =2x?>—-8x+10

Przedziat (—o, 2] jest zbiorem wartosci funkgji ............. 0raz .ceceeennn. :
A A(x)=—(x—3)%2+2

B. B(x) =x%2+2

C. C(x) = =5(x — 2)?

D. D(x) = (x — 2)?

E.

F.

F(x) = —2x% + 4x

Brudnopis
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Zadanie 16. (0-1) e=m?/

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (—1)"- nTH dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Trzeci wyraz tego ciggu jest rowny

A. 2 B. (—2) C.3 D. (-1)

Brudnopis

Zadanie 17. (0-1) ceEmd
Dany jest ciagg geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Pierwszy

wyraz tego ciggu jest rowny 128, natomiast iloraz ciggu jest réwny (—%)

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Wyraz a,g,3 jest liczbg ujemna. P F
Roéznica a; — a, jestréwna 96. P F
Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Cigg (3x? + 5x,x2,20 — x?) jest arytmetyczny.

Oblicz x. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-1) mm?

2V6

Kat a jestostryi cosa = — .

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Sinus kata a jest réwny

24 5 25
A. E B . 7 C. E
Brudnopis

Zadanie 20. (0-1) om?

45

Trapez T, , o polurébwnym 52 iobwodzie 36, jest podobny do trapezu T,

T, jestrowne 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Obwdd trapezu T, jest rowny

169

A. 18 B. 9 C. o

Brudnopis
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Zadanie 21. (0-1) mm?/
Koto ma promienh rowny 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Obwadd wycinka tego kota o kgcie srodkowym 30° jest rowny

1 3 1

T B. =1 C. -mt+6 D.sm+6

A. > 7

3
4

Brudnopis

Zadanie 22. (0-1) crrmé
W okregu O kat srodkowy [ oraz kat wpisany a sg oparte na tym samym tuku. Kat £
ma miare o 40° wiekszg od kata «a.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata S jest rowna
A. 40° B. 80° C. 100° D. 120°

Brudnopis
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Zadanie 23. (0-1) mm?/
W tréjkgcie ABC dtugos¢ boku AC jest réwna 3, a dtugos¢ boku BC jest réwna 4.
Dwusieczna kata ACB przecina bok AB w punkcie D.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Stosunek |AD| : |DB]| jest rowny
A 4:3 B. 4:7 C. 3:4 D. 3:7

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktorym podstawa CD ma dtugos¢ 6, ramie AD
ma dtugos¢ 4, akaty BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).

60° 60°

A B

Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 25. (0-1) mm?/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sg prosta k o réwnaniu

y = %x —% oraz punkt P = (12,-1).
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

Prosta przechodzaca przez punkt P iréwnolegta do prostej k ma réwnanie

3 3
A.y——1x+8 B.y—zx—lo
C.y=%x—17 D.y=—%x+15
Brudnopis

Zadanie 26. (0-1) ¢
W kartezjanskim ukfadzie wspoétrzednych (x,y) dany jest okrgg O o $rodku S = (—1,2)
i promieniu 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O jest okreslony rownaniem

A (x—1)?+(@y+2)?=9 B. x—1?+(y+2)?=3
C. x+1?*+(y—-2)?2=9 D. (x+1)2?+(y—2)2=3
Brudnopis
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Zadanie 27. (0-1) mm?/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste o réwnaniach:

° y=\/§x+6

e y=—/3x+6

=L,
y= ﬁx 25

przecinajg sie w punktach, ktére sg wierzchotkami trojkata KLM.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Tréjkat KLM jest

0o$ Ox przechodzi przez jeden z wierzchotkéw
1. | tego tréjkata i sSrodek jednego z bokow tego

A. | rbwnoramienny, trojkata

poniewaz | 2, | dwie z tych prostych sg prostopadte.

B. | prostokatny,
3. | 08 Oy zawiera dwusieczng tego trojkata.

Brudnopis

Zadanie 28. (0-1) mmm/
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) punkt A = (—1,—4) jest wierzchotkiem
rownolegtoboku ABCD. Punkt S = (2,2) jest $rodkiem symetrii tego rownolegtoboku.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dtugos¢ przekatnej AC réwnolegtoboku ABCD jest rowna

A. 5 B. 215 C. 35 D. 6V5
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Brudnopis

Zadanie 29.

Kazda krawedz graniastostupa prawidtowego szesciokgtnego ma dtugos¢ rowng 6.
Zadanie 29.1. (0—1)|:|:|:|:|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest réwne

A. 216 + 18V3 B. 216 + 543 C. 216 + 2163 D. 216 + 108V3

Brudnopis

Zadanie 29.2. (0-1)

Oblicz cosinus kata nachylenia dtuzszej przekatnej tego graniastostupa do
ptaszczyzny podstawy graniastostupa. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 30. (0-1) oo’
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym cyfry sie
nie powtarzajg, jest

A. 9-10-10-10-10 B. 9:9:9-9
C. 10-9-8-7 D. 9:9-8:-7
Brudnopis

Zadanie 31. (0-2)

Ze zbioru pieciu liczb {1,2,3,4,5} losujemy bez zwracania kolejno dwa razy po jedne;j
liczbie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze obie wylosowane
liczby sa nieparzyste. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 32. (0-1) c?

Na diagramie przedstawiono rozktad wynagrodzenia brutto wszystkich stu pracownikow
pewnej firmy za styczen 2023 roku.

4‘0 T 36
35 Tt ]
30 T

. 25 + -
liczba
pracownikow 20 +

15 +

18

10

10 T
- 5 4
X H ] o &

4800 5100 5500 5900 6400 7500 8600

wynagrodzenie brutto za styczen 2023 (w zt)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia wynagrodzenia brutto wszystkich pracownikéw tej firmy za styczen 2023 roku jest
réwna

A. 5690 z B. 5280 z C. 6257 z D. 5900 z

Brudnopis
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Zadanie 33. (0—4)

Zaktad stolarski produkuje krzesta, ktore sprzedaje po 196 ziotych za sztuke. Wtasciciel,
na podstawie analizy rzeczywistych wptywow i wydatkow, stwierdzit, ze:

e przychod P (w ztotych) ze sprzedazy x krzeset mozna opisac funkcjg P(x) = 196x
e koszt K (w ztotych) produkcji x krzeset dziennie mozna opisac funkcjg
K(x) = 4x? + 4x + 240
Dziennie w zaktadzie mozna wyprodukowac¢ co najwyzej 30 krzeset.
Oblicz, ile krzesel powinien dziennie sprzedawac¢ zaktad, aby zysk ze sprzedazy

krzesel wyprodukowanych przez ten zaktad w ciggu jednego dnia byt mozliwie
najwiekszy. Oblicz ten najwiekszy zysk.

Zapisz obliczenia.

Wskazowka: przyjmij, ze zysk jest roznicq przychodu i kosztow.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MMAP-PO_100
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